

市民游客走进红色遗址，感悟海南革命峥嵘岁月 我省红色旅游持续升温

■ 海南日报全媒体记者 陈子仪

“我们专程从海口来到这里参观，感受家喻户晓的红色娘子军光辉历史。”4月30日上午，在琼海市红色娘子军纪念园里，来自外地的秦玉琴在纪念园里留下了不少好照片，她告诉海南日报全媒体记者，此行收获颇多。

“五一”假期即将到来，天气晴好，正是出游好时光。在红色娘子军纪念园，记者看到停车场内停满了挂着全国各地牌照的车辆，市民游客纷至沓来。今年是海南解放75周年，又临近“五一”假期，红色娘子军纪念园接待

的参观人群日益增多，其中有不少和秦玉琴一样前来参观打卡的游客，也有不少从我省各市县前来参观学习的党组织和中小学生。

红色娘子军纪念园人气日渐增长，得益于红色文化旅游及研学产品的持续开发。“纪念园自2023年9月重新开园以来，我们持续推进红色文化挖掘、丰富展陈和讲解内容，深化实践教学场景打造，以及优化提升园区环境等工作，并通过不断创新举办各类社教活动、精心开发设计‘大思政课’实践教学课程和文创产品，让游客和前来研学的学生们能真切感受到红色娘子军的革命文化内涵，引导人们

从红色娘子军革命文化资源中汲取奋进力量。”红色娘子军纪念园管理中心负责人表示。

据了解，琼海拥有丰富的红色资源，到红色文化景区、爱国主义教育基地重温红色故事成为市民游客游园的一项重要内容。

为了庆祝海南解放75周年，这个“五一”假期，红色娘子军纪念园还将举办纪念海南解放75周年暨红色娘子军成立94周年系列活动，不仅开展红色娘子军民连民兵点验仪式，还与海南省史志馆联合举办“孤岛奋战·红旗不倒”主题巡展活动。

红色旅游日渐火热的现场不只出现在琼海。在定安，随着定安中轴线（海口羊山大道至定安母瑞山公路）路段的陆续开通，这个“五一”假期，母瑞山革命根据地纪念园预计也将迎来一波客流小高峰。

今年已经87岁的母瑞山革命根据地纪念园园长王学广，已经在这里讲了20余年的党课，十分精彩，深入人心。“不少团体游客因为王学广老园长的党课慕名而来，这个‘五一’假期如果有游客申请，我们也会安排王学广老园长进行讲解。”纪念园相关负责人告诉记者。

在临高县的海南解放公园内，“传

承海南革命文化，赓续琼崖红色血脉”海南解放75周年纪念仪式于4月30日举行。众多党员干部在此重温革命历史，缅怀革命先烈。在热血丰碑纪念广场前，高耸的纪念碑在蓝天白云的映衬下显得庄严肃穆，无数游客驻足仰望、合影留念。

解放海南岛渡海战役纪念馆内，一幅幅珍贵的历史照片，配上讲解员生动的解说词，全方位、多角度地展现了解放军为海南岛全面解放浴血奋战的那段峥嵘岁月，让游客们深切感受到革命先辈们为了民族解放和人民幸福而英勇斗争的精神。

（本报嘉积4月30日电）

昌江 观光“打卡”乐玩山海

本报石碌4月30日电（海南日报全媒体记者刘阳秀）针对“五一”假期，昌江黎族自治县推出6条旅游路线，融合自然风光、休闲娱乐和人文历史等主题，让广大游客沉浸式游玩山海黎乡。

在线路一中，游客可在海南热带雨林国家公园霸王岭片区来一场“森”呼吸，感受雨林秘境的原始魅力；到棋子湾踏浪赶海，欣赏绝美的海上落日。

线路二推介自驾之旅，喜欢自驾的“驴友”可沿海南环岛旅游公路和环热带雨林国家公园公路畅游，一路领略昌江的山海人文。海岛7号公路、棋子湾旅游度假区……每一处都是值得“打卡”的文化地标，随手拍都是治愈系风光。

线路三提供“运动+休闲”的双重假日体验。运动达人可跟着健康跑、篮球赛和羽毛球赛等赛事游昌江；亲子家庭还可去沙塘社区听海边音乐会，参与研学体验活动。

若想深入体验山海黎乡的人文风情，线路四不容错过。游客可自驾前往王下乡，探索皇帝洞喀斯特溶洞奇观，漫步十里画廊赏天然立体画卷。

亲子家庭可选择线路五，到保突村体验千年黎陶制作技艺，去江越共享农庄采摘当季水果、骑马看孔雀，还可到沙塘社区享受海边休闲。

最后一条线路主打石碌式生活。在石碌镇，游客可到矿业博览园拍摄工业风大片，夜晚还可到美丽春天夜市和华田商业广场品尝丰富美食。

琼中

星夜露营欣赏音乐

本报琼中4月30日电（海南日报全媒体记者刘宁玥）今年“五一”假期，琼中黎族苗族自治县推出“清凉琼中·趣享五一”系列文旅活动，带领游客解锁热带雨林新玩法。

身着汉服在热带雨林拍摄写真照，坐在溪畔的茶台饮茶吃糕点，欣赏黎族苗族同胞带来精彩的歌舞表演……5月1日至5日，位于琼中营根镇的海南百花岭热带雨林文化旅游区将推出系列“沉浸式吸氧+文化体验”活动，让游客享受治愈感满满的“五一”假期。

“黎苗渔韵·生态琼中”2025年琼中钓鱼大赛活动将于5月1日在中平镇烧碳朗村举办。届时将带来垂钓竞赛、美食品鉴、亲子互动、乡村音乐会、好物展销等系列活动，适合亲子家庭在绿水青山间享受慢时光。

5月1日至3日，琼中还将举办第三届“奔格内”星夜露营音乐会暨琼中游好市群众文化市集活动，以乐队表演、魔术表演、非遗走秀、黎苗本土原创音乐表演、篝火表演等，辅以趣味市集（咖啡、美食、饮品、文创等）、农特产品、非遗产品展销，为市民游客带来丰富多彩的文旅体验。

白沙

“三村”旅游等你体验

本报牙叉4月30日电（海南日报全媒体记者刘宁玥）“五一”假期将至，白沙黎族自治县推出11项主题活动，以独具民族特色的村秀、村歌、村宴等产品，吸引游客来到热带雨林的怀抱，解锁“一站式”旅游新体验。

“五一”期间，白沙万亩茶园将成为文旅主舞台。5月1日至2日，“茶园黎音·山水欢歌”五一音乐会将在白沙原生态茶园小镇举办，游客可以在音乐会上感受“赏村秀、听村歌、品村宴”的立体式、沉浸式体验。此外，白沙五里路有机茶园、海南农垦白沙绿茶体验馆为游客提供采茶、炒茶、品茶等系列活动。

游客还可深入白沙各乡镇，如在元门乡福才村参加福才地瓜生态体验及户外写生活动，在白沙黎族源农庄参加亲子趣味活动，在打安镇合水兰花基地参加“劳动绘春色·兰香伴我行”五一劳动实践主题活动。

此外，白沙将举办“李宁C80杯”2025年“奔跑吧·少年”全国青少年体育联合会青少年羽毛球巡回赛（海南白沙站）、2025年白沙“黎风苗俗·故事寻根”你听我说活动、2025年五一劳动节“童匠筑梦，劳动之光——博物馆里的劳动华章”活动等。

定安

“五味”项目点燃激情

本报定城4月30日电（海南日报全媒体记者李豌 通讯员王柳）电影里有哪吒用三昧真火重塑肉身，这个“五一”，定安则以乡咖田园味、烟火非遗味、清凉山水味、定安好滋味、定安好趣味这“五味”真火，点燃假日激情。

据悉，“乡咖田园味”依托分布在定安全县10镇的特色乡咖咖啡馆呈现：“烟火非遗味”则重点关注“定安有戏”活动带来的琼剧盛宴、定安红糖年糕等民俗美食、张岳崧等名人故居和历史村落、定安县衙遗址和母瑞山革命遗址。

“清凉山水味”关注定安的山水美景，推介国家4A级景区文笔峰盘古文化旅游区、藏于村中的久温塘冷泉，以及南极湖畔三面环水的醉花岛等。

端午节将至，“定安好滋味”推介定安美食名片定安粽子、声名在外的仙沟牛肉、南丽湖畔啤酒鸡、香草田园共享农庄的香草鸭和香草烤肉等。

“定安好趣味”推介“五一”期间定安的趣味游玩或研学活动。如耕种者基地的荒野研学项目，信达·南丽湖生活馆的湖畔露营与烧烤，定安沿江公园的“恐龙世界”，仙沟哪吒主题壁画街，以及香草田园共享农庄的钓鸭大赛、香草植物大战植物僵尸、全民打卡香村书屋等活动，游客还可以在海南酷顽南丽湖欢乐湾进行丛林探险。

①



“五一”到
游起来

“五一”假期临近，连日来，我省各地、各景区纷纷开展多样活动，迎接旅游“黄金周”。

① 三亚国际免税城，一场喷泉秀正在举行，吸引众多游客。（景区供图）

② 陵水黎族自治县提蒙乡田洋，小朋友在体验插秧、捕鱼，在研学中收获成长的快乐。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

③ 学生走进琼海红色娘子军纪念园开展研学活动，接受革命历史教育。

特约记者 蒙钟德 摄

②



③

三亚

发放“五一”离岛免税消费券

本报三亚4月30日电（海南日报全媒体记者李梦楠）文化展览、主题活动、花式促销……4月30日，海南日报全媒体记者从三亚市商务局获悉，“五一”小长假将至，该局指导全市各大商圈推出惠民促销活动，通过搭建多元消费场景，激发假日经济活力。

“五一”期间，三亚夏日站将举办“梵高”光影艺术展活动，带着市民游

客领略19世纪的艺术盛宴，消费者凭展览门票还可享受购物优惠；三亚大悦城将举办音乐会以及“宇树机器人三亚首秀”；三亚蓝海购物广场将推出餐饮、零售领域团购券，举办喜羊羊与灰太狼亲子舞台剧。

与此同时，三亚天悦城将推出满减优惠券，餐饮领域满50元减25元、满200元减100元，运动用品领域满500

元减100元，还将举办街舞大赛、文艺展演等活动；三亚夏日百货将推出700元抵1000元百货团购券；三亚青春颂广场将推出79元抵100元餐饮团购券，举办露天集市、音乐会等活动。

值得一提的是，三亚市商务局联合市内各离岛免税经营主体，推出系列“五一”离岛免税消费券。三亚国际免税城旅游区在“五一”期间将联合雅

诗兰黛集团打造“主角之夜”快闪店，推出热带主题激光秀、限定派对演出及“一夜店长”等多元主题活动，以缤纷惊喜礼遇、创意消费场景和精彩互动环节吸引游客参与体验。

此外，为积极响应国家绿色消费号召，在三亚天涯区，信兴电器、苏宁易购等家电商家推出“以旧换新”特别行动，冰箱、空调、洗衣机、热水器等家

电均可享受“国补+厂补+店补+银行补”多重补贴，最高补贴达50%。

三亚市商务局相关负责人表示，将密切关注全市商品市场运行态势，节前组织全市离岛免税经营主体、商贸流通企业加大备货量，提高补货频次，保障节日市场供应，为市民游客打造兼具实惠与品质的消费体验，推动三亚假期消费市场持续升温。

海口

打造伴手礼购物新空间

本报海口4月30日讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 习霁鸿 特约记者陈创森）“五一”假期来临。4月30日，“游礼文化·海南礼物”零售策展空间在海口美兰国际机场T1航站楼贵宾室启幕，将打造集文化体验、情绪价值与消费升级于一体的海南伴手礼购物新空间。假日期间，海口还将举办两场车展，进一步促进假期消费。

“海南椰雕城市”系列冰箱贴、带

海南的文化底蕴和地域风情。”海南礼物零售策展空间相关负责人介绍，不同于传统的咖啡粉、椰子粉、椰子糖等传统海南特产，该零售空间陈列的展品在形态上更具新意、在内涵体现上更具文化底蕴。

“我们甄选了上百件精品海南礼物，既有海岛文化的原创产品，也有非遗特色的手工艺品，每一件都承载着

门户，海南礼物策展零售空间的启幕，犹如开启一扇文化品牌橱窗，让旅客在候机间隙带走的不只是特产，更是对海南文化的情感记忆，进而打通“文化出海”的空中通道。

此外，记者还了解到，为促进假期消费，5月1日至5月3日，海口市秀英区携手海南省新能源汽车促进中心、海南省汽车流通行业协会，分别在海南国际会展中心和国家帆船基地公园

共码头同步开启双车展，届时将发放550个“2000元购车补贴”名额。

2025海南国际车展暨海口市新能源汽车下乡活动将在海南国际会展中心举办，购车补贴为2000元/人/次，共250个名额。

2025年海南春季汽车（新能源车）展览会将在国家帆船基地公共码头举办，购车补贴为2000元/人/次，共300个名额。